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1- Définir : incertitude absolue ; incertitude relative et intervalle de confiance. 0,5x3=1 5pt

2

. Citer les différents types d'ermeurs et donner un mode de comection pour chacune. 0,5x2=1pt
3- Quelle différence faile vous entre lincertitude type de type A etlincertitude type de type B0, Spt
4- Donner deux qualités d'un instrument de mesure. 0,5x2=1pt
S5- Citer deux grandeurs fondamentales et deux grandewrs dérivées de wolre choix
0.25x4=1pt

1- On souhaite mesurgr g, [accélération de gravité (ou de pesanteur) en utiisant un pendule simple.
La période des oscillations de ce systéme est donnée par la relation :

T#IJ% ou L eslia longueur du pendule. Ainsi, si l'on peul mesurer Tel L

on peul trouver g "l‘}%.ﬂl‘lm la période T pour une valeur de la longueur L, on trouve

les résultats suivants @ L= (9295 % 0,1)em et T = (1,936 £ 0,004)s.Déterminer la meilleure
estimation de g ainsi que son Incerliluda el présenter le résultal. 1,5pt
2- Sur 100 oranges, la moyenne des masses eside 60,45g el l'écart-type est de 19,8g. Dans quelle
tranche de masses a-t-on 68% de chance de trouver, sachanl que K=1,98. Le résultal sera donne
sous forme dun intervalle de confiance. 2pts

3- Soit un voltmétre comportant 100 divisions, de classe 1,5. On se place sur le calibre 5V el
l'aiguille se place entre les divisions 90 &l 91.

a) Trouver la valeur de tension mesuréde. 0.5pt
b) Trouver l'erreur maximale qu'on peut faire sur la mesure, 0.5pt
c) Trouver lincertitude relative. 0.5pt

Situation probléme 1 : 5 points
Au cours d'une séance de travaux pratiques au LYCEE DE BAHOUAN, un groupe d'ékve

utilise une balance numérique pour mesurer la masse d'une bolite de beurre. Les résyullals sont rdpétés
6 fois de suile. Ces éléves onl consignés les résultats dans le tableau ci-dessous ¢

Essal 1 2 3 4 5 3
Masse (g)| 3999 | 400,1 | 3995 |400,1 | 3988 | 4005

Ces éléves bloqués pour des différentes valeurs que la balance mesure, ne parviennent pas a

déterminer @ meilleure masse de la boite de beume. En vous inspiramt du cours el de vos
connaissances personnelles, répondre avec clarté au consignes suivantes :



Consigne 1 : Aide ces éléves a évaluer l'incertitude sur les différentes mesures el exprimer la valeur
de la masse de la boile de beure, Ipts

Consigne 2 : Aide ces éléves a évaluer lincertitude sur la premiére mesure. Sachant que sur b

balance le construcleur & afficher sur la nolice une précision de 0,05% lecture +2digits.

2pts

Situation probléme 2 : 5 points

Fatimatou estune fille de votre quartier. Cuneuse, elle veut mesurer le diamétre et la masse

d'unchulle en or sachant que d=(5.5010,01)mm etm = (9,9+0,1)g.

Tache 1: aprés avoir définir incertitude relative, détermmer celle de d Ipt

Tachel : Aider Fatimatou a évaluer le volume de la bille et donner son résultat final

2pt

Tache 3: Aider Fatimatoua évaluer la masse volumique de la bille et donner son résultat final
2pt



